
湖北水利水电职业技术学院2015年单独招生
新能源发电技术专业知识考试样题一
本试卷为机考，总分130分，考试时间60分钟
一、选择题（将正确答案的字母填在括号内。本大题共45小题,每小题2分，共90分）
1. 风能是一种清洁无污染的可再生能源，风力发电中的能量转化是（　C　）

A．内能转化为机械能     B．电能转化为机械能  

C．机械能转化为电能     D．电能转化为内能 

2. 下列属于未来新能源的是（　C　）

①天然气　　　②煤　　　③核能　　　④石油　　　⑤太阳能　　　⑥生物质能　　　⑦风能　　　⑧氢能．

A．①③④    B．⑤⑥⑦⑧    C．③⑤⑥⑦⑧    D．③④⑤⑥⑦⑧ 

3. 化石燃料资源将日趋桔竭，太阳能、风能、氢能和核能等新能源的使用范围将越来越广。下列有关说法中，错误的是（　C　）。

A．水力发电，符合“低碳经济”理念 

B．风力发电时，不会对大气造成污染 

C．太阳能发电时，太阳能直接转化为化学能           D．煤和石油都是化石燃料 

4. 下列几种发电所用的能源不是来自太阳能的是(  A  )。

A．原子能发电      B．火力发电    

C．水力发电        D．风力发电

5. 二进制数0101等于十进制数的（  D  ）。

A. 8        B. 7        C. 6    D. 5
6. 晶体三极管（　A　）时Uce≈0，电阻很小，相当于开关闭合。
A. 饱和        B. 截止        C. 放大    D. 过损耗
7．两个相同的1Ω电阻串联后总电阻是(  D  )。
A．1/2Ω    B．1Ω    C．4Ω    D．2Ω
8．负载三角形连接的对称三相电路，若线电压为380V，则相电压为（  A  ）。
A．220V        B．220[image: image1.wmf]2
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9. 连续变化的量称为（ B ）。

A．数字量       B．模拟量      C．二进制量     D．16进制量 
10．用万用表R×1K的电阻挡检测某一个二极管时，发现其正、反电阻均约等于1KΩ,这说明该二极管是属于（  D  ）。

A．短路状态    B．完好状态    C．极性搞错    D．断路状态

11．符合“或”关系的表达式是（ C  ）。

A．1+1=2            B．1+1=10          C．1+1=1            D．1+1=0

12．非门的逻辑功能为（ B ）。

A．入0出0，入1出1                   B．入0出1，入1出0

C．入0出1，入1出1                   D．入0出0，入1出0
13． 三极管的三个工作状态分别是(  B  )。
A. 导通、截止、放大      B. 放大、饱和、截止
C. 可变电阻、恒流、截止  D. 放大、恒流、截止 
14．在二进制技术系统中，每个变量的取值为 （ A ）
A． 0和1           B．0~7           C．0~10           D．0~F 
15. 在一段电阻电路中，如果电压不变，当电阻增加一倍时，电流将（ B ）。

A． 增加1倍  B． 减少1倍  C. 不变  D. 减少2倍

16. 两个相同的1Ω电阻并联后，总电阻是（ A ）Ω。

A． 1/2   B. 1   C. 2   D. 4

17. 电场中任意一点的电场强度，其方向是（ A  ）受力的方向。

A. 正电荷 B. 负电荷 C. 任意电荷 D. 与电荷无关

 18. 电流的单位为（  A ）。
 A．安培　　B．伏安　　C．伏特　　D．欧姆
19. 将三相电源的首、末端依次相连，再从三个连接点引出三根端线就是三相电源的（ B ）。

A. 星形连接    B. 三角形连接 
C. 既不是星形连接也不是三角型连接    D. 既是星形连接也是三角型连接

20. 交流电压380V，通常是指（C）。

A． 平均值   B. 最大值   C. 有效值   D. 瞬时值

21. 当逻辑函数有2个变量时，共有（ D ）个变量取值组合。

A. 2             B. 1            C. 3         D. 4
22．三极管有（ A ）个PN结。
A．2 

B．3

C．4


D．5

23．十进制数6化为二进制数是（ C ）。
A．1001


B．0101


C．0110


D．1010
24．下列可以作为无触点开关的是（ B ）。
A．电容
   B．三极管

C．电阻


D．导线
25. 以下表达式中符合逻辑运算法则的是（ D ）。
 A. C·C=C2    B. 1+1=10      C. 0<1    D. A+1=1

26. 发光二极管正常工作时，应在二极管两端加上（ A ）电压。 

A． 正向     B. 反向    C. 正向反向都可以   D. 无法判定
27. 测得一只二极管的正向反向电阻值都为0Ω，此结果表明其内部（ B ）。

 A. 开路     B. 击穿短路   C. 正常       D. 无法判定
28. 下式中与非门表达式为（  D  ）。 
A、Y=A+B   B、Y=AB     C、Y=
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29. 如果一个寄存器的数码是“同时输入，同时输出”，则该寄存器是采用（ B  ） 
A. 串行输入输出            B. 并行输入输出 
C. 串行输入、并行输出      D. 并行输入、串行输出
30. 电路主要由负载、线路、电源、（ B ）组成。 

 A. 变压器      B. 开关     C. 发电机    D. 仪表
31．导体的电阻不但与导体的长度、截面有关，而且还与导体的（  D  ）有关。       
 A. 温度        B. 湿度          C. 距离        D. 材质
32．正弦交流电的最大值等于有效值的（  D  ）倍。 

 A. 1/3          B. 1/2           C. 2           D. 
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33．交流电的三要素是指最大值、频率、（ C ）。 
 A. 相位        B. 角度        C. 初相角      D. 电压
34. 在三相四线制中，当三相负载不平衡时，三相电压相等， 中性线电流(  B  )。 

 A. 等于零      B. 不等于零      C. 增大        D. 减小 
35. 某灯泡上标有“220V、100W”字样，则220V是指（ C ）。 
A. 最大值     B. 瞬时值       C. 有效值       D. 平均值
36．在纯电感电路中，没有能量消耗，只有能量(   C   )。  
A. 变化      B. 增强        C. 交换      D. 补充
37. 欲使某变量取反，可以采用（  C ）。           

A． 与门            B. 或门           C. 非门         D. 与或门
38．或门电路的逻辑功能是（  D ）。
A．有0出1，全1出1   B．有0出0，全1出1  
C．有1出1，全1出0   D．有1出1，全0出0 
39. 在（  D  ）的情况下，函数Y=A+B运算的结果是逻辑“0”。 

A. 任一输入是“1”   B. 任一输入是“0”
C. 全部输入是“1”   D. 全部输入是“0”
40. 十进制数的权值为（ D ）。

A. 2的幂          B. 8的幂        C. 16的幂        D. 10的幂
41．已知
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）A，则（ C ）。

A．i1超前i260°    B．i1滞后i260°  C．相位差无法判断   D.相位差为0
42．三相对称绕组在空间位置上应彼此相差（ B ）。

A．60°电角度    B．120°电角度   C．180°电角度   D．360°电角度

43．在测量电压时，电压表应（  B  ）在负载两端。

A．串联        B．并联       C．任意接    D．不用接
44．角频率ω与频率ƒ之间的关系为（  A  ）。

A．ω=2πƒ      B．ω=1/ƒ         C．ω=πƒ       D．ω=ƒ

45．在交流电路中，电感的感抗等于（  A  ）。

A．XL=ωL         B．XL=1/(ωL)       C．XL=L    D．XL=1/L
二、判断题（选择“正确”或“错误”。本大题共20小题，每小题2分，共40分）
（√）1. 地热能是由地壳抽取的天然热能，这种能量来自地球内部的熔岩。地热能可用于温泉沐浴、医疗，地下热水取暖、建造农作物温室、水产养殖及烘干谷物。
（×）2. 海洋能是指依附在海水中的不可再生能源。  

（√）3. 电流的通路称为电路，直流电源构成的电路称为直流电路。

（×）4. 欧姆定律的内容是在电阻中的电流与电压成反比，与电阻成正比。

（×）5. 两个或两个以上电阻一端连在一起，另一端也连在一起，使每一电阻两端都承受同一电压的作用，电阻的这种连接方式叫做电阻的串联。

（×）6. 金属导电体电子运行所形成的实际方向，与电流方向相同。

（×）7. 电阻并联电路中各支路的电流与其各支路电阻成正比。

（×）8. 电阻串联电路中电阻分电压与该电阻成反比。

（√）9. 变动磁场在导体中引起电动势的现象称为电磁感应。

（√）10. 线圈中的磁通增加时，感应电流要产生一个磁场阻碍它增加。

（×）11. 当线圈中有电流时就产生感应电动势。

（√）12. 最大值是正弦交流电在变化过程中出现的最大瞬时值。

（×）13. 只要是大小随时间变化的电流就是正弦交流电流。

（√）14. 将三相电源采用三角形连接时，线电压等于相电压。

（√）15. 为使晶体三极管放大输出波形不失真除需设置适当的静态工作点外，还需要采取稳定工作点的方法，且输入信号幅度要适中。
（√）16．数字电路中用1和0分别表示两种状态，二者无大小之分。     　
（×）17. 将数字信号转换为模拟信号的器件称为A/D转换器。

（√）18. 二进制的计数规则为逢二进一。
（√）19. 二极管的重要特性是单向导电性。
（×）20. 数字电路中，三极管工作在放大区。 
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